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Hosszu vajudás 
után most már legalább annyi vált 

bizonyossá. hogy a temesvári városi 

néhány napon belül felosz- 

ideiglenes bi- 
tanácsot 

latják és 

zottság tagjait. A vajudás nem azért 

volt, mintha a kormány kezdettől fog- 

va nem lett volna tisztában 

hogy a tanácsot feleszlatja. Hiszen ná- 

evezik az 

azzal, 

lunk rendszer az, hogy a piaci biztos 

állása is csak addig biztos, amig az e 

kormány van uralmon, melynek kine- 

vezését köszönheti. A bársonyszékek- 

rend- ben való személyesere nálunk 

szerváltozást is jelent. Tévedne azon- 

landó, aki azt hinné, ban az a naiv ha 

hogy a rendszerváltozás olyan, ami- 

lyent az ország népe évek óta haszta- 

lan sürget. A rendszerváltozás csak a 

személyek változását jelenti. Minden 

egyéb marad a régiben. Tehát egy 

pillanatig sem lehetett kétséges, hogy 

a városi tanácsok nem kapnak kegyel- 

met és a halálos itéletet végrehajt, 

ják rajtuk. Hogy a feloszlatás nem 

törvényes, hogy az alkotmányba ütkö- 

zik, hogy kijátszása a nép akaratának, 

hogy megcsufolása a politikamentes 

közigazgatás elvének, ezek elyan, a 

hiszékeny emberek becsapására kita- 

lált jelszavak, melyeket nevetséges 

volna komolyan venni. Nem törődik 

itt senki a törvényességgel, csak a 

látszattal - legiobb esetben. De ehhez 

a legiobb esethez sem ragaszkodnak 

mindig. Igy történik azután nálunk 

az impériumváltozás óta, hogy a poli- 

tikamentesség jelszava a politika pos- 

ványába fullaszt minden egészséges 

kezdeményezést és elfojt már csir 

ban minden tervet. A községek és kü- 

lönösen városok fejlődése bizonyos év- 

tizedekre megállapitott 

ment végbe. És ma lehetetlen, 

ha valamelyik polgármesternek ko- 

terv szerint 

moly aubieciója is lenne a városfej- 

lesztési politika szolgálata, rendszerint 

annyi ideje sem marad, hogy a tervet 

elkészitse. Erre való tekintettel ez 

renészerint nincs is szándékában. Fájó 

érzés költözik szivünkbe elgondolására 

annak, 

mestere 

hogy Temesvár na polgár- 

háromi évtizeden etett 

hivatalában és most egy évtized alatt 

egy tucatnál több polgárniesteri 

volt. Kapunk majd most is ideiglenes 

cimmel, de állandósulni igért jelleg- 

gel felruházott polgármestert és bi.- 

zottságot a város élére, mintán állité- 

lag sikerült a személyi kérdéseket el- 

intézni. Mert ez volt egyedül a fontos. 

A pártok képviselőit nem lá a ie- 

löltek között a Volksgemeinschaftot 

kivéve. Még a kormányt a választá- 

soknál támogatott liberálisokat sem. 

A Magyar Párt vezetősége természe- 

tesen arra az álláspontra helyezkedett 

hogy a feloszlatást nem ismerheti el 

maga részéről törvényesnek és igy a 
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mert 

senkit nem jelöl, - felszólitásra se 

Más kérdés az, Ma valakit mégis ki- 
az ideiglenes bizotts neveznének 

tagjai közül, milyen álláspontra he- 

lyezkedik. Véleményünk szerint ez az 

A Genfben megjelenő Journal 
Oficial, amely a Népszövetség 
hivatalos lapja, most közli Bri anc 

francia külügyminiszternek azt a 

jegyzékét, amelyet március elsejér 

intézett a Népszövetség főtitkársá- 

gához. Briand ezt a jegyzékét a né 

met-osztrák vámunió szerződésé 

nek kipattanása után szerkesztette 

meg és arra kérte a főtitkárságot, 

hogy azt küldje szét a Népsz 

ség tagjainak. A szétküldés április 

10-én meg is történt. A jegyzékről 

a nyilvánosság előtt nem eseft szó 

és nem emlitették ezt a Népszövet 

ség májusi ülésszakán sem. A köz- 

zététel a Népszövetség hivatalos ui 

ságjában most Briand kivárcságára 

történt és egyik láncszeme ez annak 

a támadási sorozatnak, amelyet 

most Briand Németország ellen 

meginditott. 

Briand a jegyzékben figyel 

mezteti a Népszövetség tagjait 

hogy 1930 január 31 óta, ami 

kor az ántánt katonai ellenőrző 

meg 
csak 

ilyer 

Briand jegyzékének végén 

jegyezte, hogy a jegyzéknek 

információs célja van. Az 

természetü jegyzék csak abban az 

esetben kerülhetne a Népszövetség 

elé tárgyalásra, ha erre vonatkozó- 

lag valamely állam határozott ki 

vánságát fejezné ki. Ez eddig még 

nem történt meg. Nincsen kizárva 

azonban, hogy Briand a jeg 
közzétételével provokálni akarja az 

ék 

ilyen kivánságot.. 

valóban megkezdette hadi 

az a kijelentés is, amelyet Briand a 

eheduersi találkozóval kapecsolato- 

san tett, amikor kijelentette, hogy 
Németország Y oun g-kötelezetíisé- 

gein nem lehet váltóztatni. An 

idején szerinte a hatalmak csak az- 

zal a feltétellel fogadták el a 

Harci vériei 
a békés Poneurópa hirdetőj 

férfa, aki igen rossz szolgálatot tesz az 

egész viládnak fennen hangoztatott nérmet- 

ellenes magatartásával 

Briand erőhöz segiti Hitlerék pártját 

1 álláspont nem lehet más, mint a té 

nyek tudomásulvétel is inkább, 

mert az csetleg kinevezendő magyar 

tag lemondása nem gátolja meg a tör- 

vénytelenséget, másrészt pedig fontos 
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bizottsága Németországból ki 

vonult, semmiféle szerv nincser 

Németországban, 

őrizné, hogy Németeország ele- 
get tesz-e leszerelési kötelezett- 

ségeinek. Megállapitja, hogy a 

német birodalmi kormány a 

leszerelést nem hajtotta végre 

kielégitő módon. Azonban nemi 

elég ez, hanem Németország 

még azt is megteszi, hogy a le- 
szerelés helyett tulajdonképpen 

fegyverkezik. Briand erre ve- 

natkozó megállapitásait a kö- 

vetkező négy pontban foglalja 

össze: 1. a birodalmi védőrség 

erősebb az előirtnál és az ujon- 

cozás módja is szerződésellenes, 

2. a katonai adminisztráció 

ugyanolyan, mint egy hadban 

álló állam katonai igazgatása, 

3. a rendőrség létszáma tulnagy 

és kiképzése katonai jellegü, 4. 

a különböző német védőszerve 

zetek alakulása. 

Hogy a francia külügyminiszter 

Németország ellen, annak tanujele 

rak 

A londoni sajtó erős támadást intéz 
Briand ellen 

l Young-tervet, hogy az teljes egészé- 

ben megvalósulásra kerül. A londo- 

ni Daily Herald ezzel a kije-
 

lentéssel kapcsolatosan erős támat 

dást intéz Briand ellen. A lap sze- 

tint Locarno férfia és a békés Pán 

európa hirdetője fölvette a harci 

vértet és olyan harcias kijelentése 

ket tesz, amelyek éppenséggel nem 

szerüek. Briand a Daily Herald 

szerint nem akar tudomást venni 

azokról a változásokról, amelyek a 

Voung-terv születése óta az egés 

nehézségenet zokat a gazdasági 

melyek nemcsak Németországot. 

hanem az egész világ valamen 

államát nyomják. Ha Briand ne
m 

veszi észre, hogy olyan körülmé 

nyek köszöntek be, amelyek Né 

metországnak lehetetlenné teszik 

i hogy az annak idején jóhiszemüle
s 

amely elleu- 

on végbementek és nem látja 

mények között nem tud h 
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füződnek hozzá, hogy az 

ne hezzen hatá- 
érdekek 

ideiglenes bizottság 

rozatokat rélunk, de nélkülünk. Leg- 

alább legyen valaki a bizottságban, 

aki adott csethen bejelentheti vétóját. 

gár 
je és Locdrno 

vállalt Young-kötelezettségeknek 

eleget tegyen, akkor nem látja, 

vagy nem akarja meglátni, hogy 

Eranciaország helyzete is sulyosbo 

dott. Vagy nem Franciaország 
volt-e az, amely kezdeményezte 
hogy a háborus szövetségesek Ame- 

rikától a háborus adósságok törlé- 

sét kérjék? 

Nő a németek 

elkeseredése 
Briand magatartása csak nö 

veli Németországban az elkese 
redést Franciaországgal szem- 
ben és azt eredményezi majd, 

hogy egyre többen csatlakoznak 

Hitler pártjához, amely 
ugyan nem kivánja a Young 
kötelezettségek könnyitését, ha- 

nem azt hangoztatja, hogy 

ezekből a kötelezettségekből 

semmit sem kell Németország 

nak teljesiteni. A Hitl 

uralomra törekszik és hangoz 
tatja, hogy mihelyt urálor 

jut, sutba veti a Youngs 

dést és sok más kötelezettséget 

is. Briand - mondja az angol 

ujság - kétségtelenül tett már 

sok jót is, de mostani magatar 

tásával azt a sok jót mind el 

pusztitja. Briand igen rossz 

szolgálatot tesz Franciaország 

nak, Németországnak és azZ 

egész világnak, ha nem akar 

békülékenynek mutatkozni Né 

metországgal szemben. 

Briandnak a kamarában tett n* 

latkozata Németországban ri da 

mat keltett és valamennyi lap erő 

sen támadja ezért. A Vossische Zei 

tung szerint Briand nem tudja 

megbecsátani a német-osztrák 

vámuniót és azért ott támadja Né- 

metországot, ahol lehet. A Vor 

wárts szerint Briand beszéde Fra 

ciaországot Németország kiméle 

len ellenségének tünteti föl. Cs 

da-e, ha a német nép ilyen körő 

a 



francia nép békekészségének. A 
szélső jobboldali lapok kikérik ma- 
guknak, hogy Briand birálja az 

avélsisakosok és egyéb védszerveze 

tek müködését. 
Briand személyével különben 

most sokat foglalkoznak. Nerég 
névtelen levelet is kapott a külügy- 
miniszter, amelynek irója viszont a 
szemére veti Briandnak, hogy "é- 
metbarát és azzal fenyegeti meg 

ha nem változtat magatartásán, ak 
kor megöli. Briand a névtelen leve- 

let a rendőrséghez juttatta, amely ] 

az irót De Maly gróf személyébet 

kinyomozta. De Maly gróf, aki a 
becsületrend lovagja és akinek szá- 
mos kitüntetése van, nem is tagadta 
a levél megirását. Az ügy a birósá 

elé került, amely tegnapra tüzte k 
a tárgyalást. 

De Maly gróf a biróság előt' 
sem tagadta a levél szerzőségét 

és kijelentette, hogy hat évi 
frontszolgálat és kilenc párbaj 

után gyávaság volna, ha tagad- 

ná a levél megirását. Hangsu- 

lyozta, hogy a levélben foglal' 
meggyőződését, hogy Briand 
németbarát, most is fentartja, 
csak éppen a személyét sértő 
kitételekért kér bocsánatot a 
külügyminisztertől. 

A biróság De Maly grófot négy hó 
napi elzárásra és ötszáz frank 
pénzbirságra itélte, a büntetés vég- 

rehajtását azonban felfüggesztette. 
Talán ennek a levélnek hatása alatt 

lett Briand egyszerre harcias. 

A sima és diplomatikus Duca 
egyelőre nem enged betekintést kártyáiba és 
nem árulja el, hogy barátja, vagy ellenfele 
lesz a kormánynak 

A prefektus lesz ismét a vármegye ura 
Vasárnap döntő jelentőségü nap- 

nak igérkezik a politikában. A 

nemzeti parasztpárt és a Duca ve 

zetése alatt álló liberális párt vég 
rehajtó bizottságai ekkor állapitják 

meg parlamenti taktikájukat a kor- 
mánnyal szemben. A legnagyobb 

érdeklődés a liberálisok elhatáro 
zása felé irányul. A kormánynak 
ugyanis csak 200 mandátuma van 

abban az esetben, ha a liberálisok és 

a svábok is az ellenzékhez csatla- 
koznak, akik számszerint 187 főből 
álló ellenzéket jelentenek. Ezzel 

eleve bizonytalanná vált a kormány 
többsége, mert a 200 főből álló kor- 
mánypárt 187 ellenzékivel szemben 
nem képvisel többséget. Tehát a 
helyzet kulcsa a liberális párt kezé 
ben van és a kormánynak bizonyos 
engedményeket kell tenni a liberáli- 

sok számára. 

Duca szombaton estére érte- 

kezletre hivta egybe a liberáli: 

párt volt összes minisztereit, 

hogy velük a helyzetet megbe- 

szélje, mielőtt még a párt vég- 

rehajtóbizottsága ülést tart, 

Ezen az értekezleten Cosm: 

Aurél dr. volt miniszter és Iar 

broane Ávrám dr. mint a kama- 

ra volt alelnöke, szintén részt- 

vesz. ! 

Ez az értekezlet ugy a kormaány, 
mint a liberális párt szempontjából 

döntőnek igérkezik. Azt még nem 
llehet tudni, hogy Ducának mi az 

álláspontja, azonban azok a kombi 
nációk, amelyek a tegnapi nap fo 

Ilyamán napvilágot láttak, igen so0- 
kat megmagyaráznak. A liberáii- 
sok között az a felfogás uraikodik 

hogy pártszempontból nagyon fon- 
tos, ha a liberális párt ellenzékbe 
vonul. Mert ha továbbra is a kor- 
mány mellett tartana ki, ngy ez a 

Bratianu György-féle csoport erő 
södését jelenti. De ennél sokkai ko- 

molyabb érv is hangzott el. Utal 
nak ugyanis J orga miniszterelnök 
ama harcias kijelentésére, amelyet 

a baneasai repülőtéren emelt erelék- 
tábla leleplezése alkalmával mon- 
dott. A miniszterelnök ekkor ismét 
EKikelt a politikai pártok ellen és 

hartot hirdetett ellenük. A liberális 
Körök ugy értelmezik, hogy ezek 
után a liberálisok számára más nem 
maradt hátra, mint a kormány- 

nyal kötött választási együttmiükö- 

Bést befejezettnek tekinteni és el- 

lenzékbe vonulni. 

A párt magatartását kétségi 

telenül nagy vita előzi meg 

azonban végül mégis Duca 

láspontja győzedelmeskedik 

majd, aki állitólag azt a nézet 

vallja, hogy a liberális pártnak 

ál 

egyelőre semmi oka nincsen ar 

ra, hogy a kormánynak nehéz 

ségeket támasszon. A párt a 

kamarában megvitatja a javas 

latokat és ha kifogásait a kor 

mány honorálja, ugy egyelőre 

nem játsza az ellenzék szerepét 

A kormány is készülődik a par- 
lamenti ülésszak megnyitását köve 
tő munkára. A költségvetés egyen- 
sulyozása után nyomban a közigaz 
gatási törvény módositását célzó ja 
vaslatot tárgyalják. Argetoia 
nu belügyminiszteri minőségber 

tegnap bizottságot nevezett ki en 
nek a reformjavaslatnak az elkészi 

tésére. A bizottság bizonyos váltóz 
tatásokra már utasitást kapott Ar 

getoianutól és két tekintetben már- 
is sikerült egységes állásioglalásra 
jutni. A megyei prefektusok telje 

sen önálló hatáskörrel vezetik a 
megyék ügyeit és a prefektusok 

lesznek a megyei közigazgatás fe 
jei. Elhatározták továbbá, hogy a 
módositott közigazgatási törvény 
intézkedik az összes megyei és köz- 

ségi tanácsok feloszlatásáról és a 
kormány szabadkezet nyer, hogy 
ideiglenes bizottságokra bizza a me- 

gyék, városok és községek ügyeinek 
vezetését. Még bizonytalan a kor- 
mányzóságok sorsa. Ebben a kér 

désben nem döntöttek és olyan hi- 

rek vannak, hogy azokat módositott 
formában továbbra is megtartják 
Amig a kormány a törvényjavas- 

latok előkészitésével foglalkozk 
addig az ellenzék szorgalmasar 
gyüjti az adatokat a választási erő- 
szakosságokról. A statisztika. ada 
tok szerint a választási harcnak öt 
halottja és több száz sebesültje volt 
az országban. A sebesültek között 

van olyan is, akinek a kezét vágták 

le. A leghevesebb harc Erailame- 

gyében volt, ahol a sebesülteket 

Maniu és Junian is meglátogatták 

és tapasztalataikról a kamarában 

akarnak felszólalni. 

Detektiv lőtte agyon 
a Írancia hires lapszerkesztő tízen- 
kilenc éves fiát egy könyvkereskedő 
üzletében 

Párisban néhány esztendő előtt egy 

gazdátlan autótaksziban átlőtt halán- 

tékkal holtan találták Daudet 

Fülöpöt, Daudet Leon royalista lap- 

szerkesztő tizenkilenc esztendős fiát. 

A gyilkosnak nem tudtak nyomára 

jutni és Daudet nap-nap után támad- 

ta a rendőrséget és szemére vetette, 

hogy cimborál a gyilkosokkal. Most 

aztán xiderült, hogy Daudet fiát egy 

detektiv ölte meg. Daudet fia állandó 

látogatója volt Floute könyvke- 

reskedőnek, ahol ritka könyvek után 

kutatott. A könyvkereskedőnél azon- 

ban - aki a rendőrség besugója - 

anarchisták is gyakran találkoztak és 

nem egyszer előfordult, hogy a 

könyvesboltban hirtelen razzia jelent 

meg. Egy alkalommal éppen akkor 

jött a razzia, amikor a fiatal Daudet 

A detek 
be 

Fülöp is az üzletben volt. 

tivek kivont fegyverrel rohantak 

az üzletbe és a fiatal Daudet abban : 

hiszemben, hogy rablók hatoltak be 

a helyiségbe, revolvert rántott és lőni 

akart. A detektiv, akire célozni akart, 

Daudet Fülöp holtan 

A zürzavarban az 

megelőzte és 

rogyott össze. 

anarchisták elmenekültek és óvakod- 

tak később bárkinek, 

hogy kicsoda ölte meg a fiatal Dau- 

det Fülöpöt. A rendőrök egy közeli 

utcában autótakszit találtak, amely- 

nek soffőrje egy szomszédos korcsmá- 

ban ebédelt. Hirtelen a taksziba ci- 

pelték a holttestet és ott hagyták. 

Daudet Leon később a takszi soffőr- 

jét vádolta meg a gyilkossággal és 

amikor a vád alaptalansága kiderült, 

Daudet Leont elitélték. A gyilkosság 

lefolyását most G olszky lengyel 

származásu anarchista mondotta el, 

is elmondani 

aki jelen volt a gyilkosságnál. A 

rendőrség a Golszky által fölsorolt 

1 el. 

Az emésztése 
rendes 

ha a gyomornedv a kellő mennyiségü 
savat tartalmazza. Ha azonban gyo- 
morsav felesleg van, ugy ez a táplá- 
lék erjedésének és más emésztési za- 
varoknak az okozója. Hogy az emész- 
tése rendesen, tehát nem felesleges 
gyomorsav tultengéssel müködjék, 

vegyen 

MAGNESIUM-PERHYDROL- 
MERCK 

Ez a készitmény rögtön leköti a sav 
felesleget és megakadályozza az erje- 
dést, gyomorégést és savanyu felböfö- 
gést. Komolyabb bántalmak mint pld.: 
Gyomorfekély, hurut, cseteiben is a 

MAGNESIUM-PERHYDROL- 
MERCK 

által lényeges javulás érhető el. 
Minden gyogyszertárban kapható. 

Polozócsendőrőrmester 
kitanitja a magyarokat, hogy a 
választásokon máskor miképpen 

kell viselkedni 
Ugylátszik, hogy egyes vidék 

csendőrőrmesterek nem érték be az 
zal a törvénytelenséggel, amelyet : 
választások alkalmával követtek e 
a magyarsággal szemben, hanein 
tovább folytatják a hatalmi tobzó- 
dást. Tegnap megirtuk, hogy a 
bánlaki csendőrőrmester azzal vá 

dolta meg a Magyar Párt partosi 
tagozatát, hogy irredentizmust üz. 
Most ujabb csendőri tulkapásról 
számolhatunk be. Makovics An 
tal szigetfalusi lakos, a Magya! 

Párt ottani tagozatának választmá- 
nyi tagja, idézést kapott a gátaljai 
csendőrséghez, amelynek hatásköré 

be Szigetfalu tartozik. Amikor 
csendőrőrmester elé lépett és kér- 

dezte, hogy miért idézte meg, az 
őrmester felkelt, odament Mako 

vicshoz és pofonütötte. Azután ezt 

kiáltotta: 

- Ezért idéztelek meg! Majd 

megtanitalak én titeket magyaro 

kat, hogy máskor a választásokor 

rendesen viselkedjetek. 

Valószinü, hogy a gátaljai esend- 

őrőrmester azért haragszik a ma 

gyarokra, mert a választási napó 

kon a forró napsütésben az ország 

uton kellett strázsálnia és összefog 

dosni a magyar választókat, aztár 

elvenni tőlük a szavazási igazolvá- 

nyokat. Deha a csendőrőrmester 

ezért haragszik, haragudjék azokra, 

akik ezt neki parancsban kiadták 

ne pedig a magyarokra, akik ártal 

lanul kerültek szembe a csendőrség 

gel. A pofon után a csendőrőrmes 

ter, mint aki dolgát jól végezte 

Makovics Antalt hazaküldte. 

Arad-Timisoara 

válogatott városközi 

BOXVERSENY 
a mentők nagy nyári mulatsága 
alkalmával jutius hó 5én, este 

féel 10 órakor a Lunaparkban. 
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Gyászkeretes szomoru kép 
arról a páratlan erőszakoskodásról, amely az 
egyik temesi magyar község választóit kimé- 

letlenül lehengerelte 

Mésg a sváb irnok is basáskodik 
Magyarszentmárton utcáit já- 

rom. Tiszta magyar község ez, ma- 
gyar jellegüű arcokkal találkozom, 
magyaros módon épült házak kö- 

zött visz az utam. Aratás előtt áll 

a község. Az emberek sóhajtoznak. 

Egy kis eső kellene a száraz mező- 

nek. A sóhajtás azonban ezuttal 

több mint máskor szárazság ide- 
jén. Ez a többletsóhajtás még a 
választásokon tálmadt elkeseredés 
nyomán fakad a szivekből. Igaz 
ugyan, hogy a választásokkal kap- 
csolatosan oka van a Bánság egész 
magyarságának az elkeseredésre, 

azonban Magyarszentmárton népe 
a tapasztalt jogtalanságot jobban 
a szivére veszi és máig sem tudott 
még annyira megnyugodni, hogy a 
sóhajtozást emiatt abbahagyta vol- 
na. Nincsen ennek a népnek sem- 
miféle fegyvere a jogtiprással 
szemben, csak a szomoru főhajtás 
és a sóhajtás. Hiszen teljesen véd- 
felenül áll az erőszakoskodókkal 

szemben. 

Meg-megállitok szembejövő bart 
naképü magyarokat és kérdezőskö- 

Möm: hogyan is folyt le Magyar- 

szentmártonban a választás? Az itt 
is, ott is kapott feleletekből aztán 

megalkothatom magamnak a gyász- 

Feretee képet. 

A képviselőválasztás napján 
rajszámra érkeztek a csend- 
őrök Magyarszentmártonba. 
Egyik része a községházán te- 
lepedett meg, hogy készen le- 
gyen, ha rendet kell csinálni, 
a másik része elzárta az Ujpécs 
felé vezető utakat. Ujpécsen 
szavaznak a magyarszentmár- 
toniak és ki volt adva a jelszó, 

hogy oda senkinek nem szabad 

eljutnia. Néhány gazdának si- 

Került csak kocsin mezei uta- 
Kon vágtatva elhagyni a köz- 

séget és bár a csendőrök egy 

darabig üldözték őket, mégis 

szerencsésen eljutottak Ujpécs- 

re. A magyarszentmártoni vá- 
lasztók háromnegyed része 
mem vehetett részt a kamaral 
választásokon. Ha valaki a 
községházára igyekezett, hogy 

az egyetlen telefonon jelentést 
tegyen akár Temesvárra, akár 
Ujpécsre, azt nem engedték 
oda. 

Még nagyobb volt azonban a ter- 

ror a szenátorválasztáskor. Már a 

választást megelőző napon érkeztek 

a csendőrök a községbe. Velük jött 

Mezrin gyülvészi jegyző és az 
ivándai községháza sváb nemzeti- 

ségü irnoka. A csendőrőrmester ke- 
zében kutyakorbáccsal több csend- 
őr kiséretében házról-házra kezdett 

járni és mindenütt fenyegetéssel, 
orditozással elszedte a szavazóktól 

a szavazati igazolványokat. Na- 
gyon pontosan tudta, melyik ház- 

ban lakik szenátorválasztó. A ma- 

gyarszentmártoniaknak erős a gya- 
nuja, hogy az adatokat a falu 

egyik sváb nemzetiségü lakosa, aki 
a Volksgemeinschaftnak is Hagja, 
szolgáltatta ki. Hogy valakinek 

világlik Mezrin gyülvészi jegyző 
nyilatkozatából is, aki a panaszko- 
dóknak kijelentette, hogy el van- 

nak árulva. Esti tiz órakor ért vé- 
get a csendőrőrmesternek szavazó 

jegyek elkobzásával kapcsolatos lá- 
togatási sorozata. Akkor pihent 

egyet, de éjfélután kettőkor ujra 
munkához látott. Az embereket föl- 
zavarták álmukból és követelték 

tőlük a szavazójegyeket. Aki ellen- 
kezett, azt meg is verték. 

Reggelre a szenátusi választók- 
nak már nem volt szavazójegyük. 
Igy aztán nem is akart senki át- 
menni Ujpécsre, hanem résztvett 
az urnapi körmenetben. A csend- 

őrök azonban egész napon keresz- 
tül a faluban maradtak és a korcs- 
mában a lakosság számlájára ettek- 

ittak. 

nak az élvezett ital igen meg- 

a legközelebbi 
Az ivándai sváb községi irnok- 

kutya községnek és szidta a 

községi birót és a pénztárost, 

amiért tagjai mernek lenni a 

Magyar Pártnak. Este nyolc 

órakor az egész társaság még 

jól bevacsorázott a község ler- 

hére, ráadásul a községi taná- 

csosoktól még elszedte a község- 

tanácsok szenátorválasztására 

jogositó igazolványokat, aztán 

külön autóbuszon elzónázott a 

községből. 

Ezeknek a napoknak emlékei 

még erősen nyomják a magyar- 

szentmártoni magyarság lelkét. 

Mindenki busan jár még most is és 

a szivükből feltörlő sóhajoknak 

csak egy része szól esőért, a másik 

részét az elkeseredés löki ki belő- 

lük. Maró gunnyal kijelentik, hogy 

választáskor nem 

várják be a csendőrséget, hanem 

előre elküldik a csendőrőrsre sza- 

növelte hatalmi érzetét, mert vazócéduláikat, akkor legalább nem 

állandóan azt orditozta, hogy macerálják őket azokért. 

majd megmutatja ő ennek a k. e. 
rzmkunz 

A temesvári városi tanács feloszla- 

tása ügyében még mindig nincsen 

döntés. P etenr Julián dr. bánsági 

kormányzó Bukarestben tartózkodik 

és - mint ottani tudósitónk jelenti - 

az a jelölőlista, melyet a temesvári 

lapok közöltek, nem a teljes 

lista, mert azon még hét-nyolc köz- 

életi férfin szerepel és a belügymi- 

niszter az összes jelöltek közül fogja 

kiválogatni azokat. akik az ideig- 

lenes bizottság kinevezett tagjai lesz- 

nek. Az elnökségre G ro fsorean 

mellett jelöltként 

Cosma Aurél dr. volt miniszter, 

aki mint régi polgár és Temesvár vá- 

diszpolgára állitólag hailandó 

lenne válialni ezt a poziciót. Magatar- 

komoly szerepel 

ros 

Cosma Aurél dr. 
szintén egyik komoly jelöltje az ideigle- 

nes városi bizottság elnöki tisztségének 
tását mindenesetre befolyásolni fogja 

az is, hogy a liberális párt és a kor- 

mány között miként alakul a viszony. 

Azt is beszélik, hogy az ideiglenes 

bizottságnak női tagja is lesz és a 

legkomolyabb jelölt Faur Zsófia, 

aki tagja volt az előző városi nagy- 

tanácsnak és a közjótékonyság terén 

kiváló szerepet játszott. Valószinünek 

tartják, hogy a munkásság képvise- 

letében a szocialdemokrata párt egyik 

tagja is helyet kap. Hogy az összes 

igényeket legalább részben kielégit- 

sék, esetleg tizenegy tagja lesz az 

bizottságnak. Bukaresti 

szerint döntés valószinüleg 

ideiglenes 

jelentés 

csak a jövő hét elején lesz. 

lat ügyében 

szágban az A. E. G. villamossági 

részvénytársaságnál Románia ré 

szére rendelt száz vasuti mozdony 

ügyében napvilágra került, ujabb 

fordulatot vett. Bukaresti politikai 

körök cáfolják azt a hirt, 

ennek a visszaélésnek a leleplezés 

körül Valcovici Viktor dr. köz- 

lekedésügyi miniszter és Joneseu 

Mihály, az államvasutak vezérigaz 

mintha 

gatója között hatásköri összeütkö- 

zés, vagy bármilyen nézeteltérés tá- 

madt volna. A vizsgálat során teg- 

nap ujabb meglepő adat jutott a 

hatóságok kezébe. Megállapitást 

nyert, hogy kétféle szerződés ke- 

rült forgalomba és az ilfovi tör- 

tényleg volt besugói szerepe, az ki- vényszékhez hitelesités végett 1em 

Az a panama, amely Németor azt a szövegezésü 

o 

Szenzációs fordulat 
rendelt száz vasuti 

mozdony szállitása körüli vizsgá- 

szerződést ter- 

jesztették elő, mint amelyet a mi 

nisztertanács jóváhagyott. Megát 

lapitották, hogy minisztertanács ál- 

tal jóváhagyott szerződés szövege 

az sokkal töbk 

előnyt biztositott, mint az a szöveg 

amelyet a törvényszéken hitelesi- 

tettek és amely a szállitás kivitelé 

re mértékadó volt. Most abban az 

irányban folytatják a vizsgálatet, 

hogy a szerződés szövegének meg- 

váltóztatásáért voltaképpen a fele 

lősség kit terhel. Valószinü, hogy 

az ügy iratait az ügyészséghez jut 

tatják. Nem lehetetlen az 

hogy az A. E. G. megbizottait szin 

tén kihallgatják ebben a szabályta 

államvasutakra 

sem, 

lan szállitási ügyben. 

3. oldal 

A csempészkirály 
a világ legnagyobb adóeltit- 

kolója 
Al Capone amerikai csem- 

pészkirálynak helyzetét nem teszi 

rózsássá a newyorki adóhivatal. J 

lentettük már, hogy az adóhivatal 

adóeltitkolás miatt eljárást inditot 

Al Capone ellen. Megállapitottá 
hogy az elmult évben 220.000 dol 

lárt kellett volna fizetnie, azonban 

egyetlen centet sem fizetett. Most 
visszafelé több esztendőre igyekez- 

nek megállapitani, hogy Al Capone 
adóeltitkolása milyen összegekre 
rug. Az adóhivatal a kincstár kö 

veteléseinek biztositására letoglal- 
ta Al Capone mindennemü vagyo- 

nát, zár alá vették a csempészki 
rály chicágói, miamii és beatshii 

palotáit és azok minden berendezé 
sét, titkos szeszgyári berendezéseit, 

értékeit, gépfegyvereit, páncélos 
autóját és azt a karosszékét, amely 

ben látogatóit szokta fogadni és 
melynek karfájára titkos revolver 

van szerelve. A biróság az adóhiva 
tal kérelmére le akarta Al Caponet 
tartóztatni, azonban ötvenezer dol- 

lárnyi biztositék ellenében ettől el 

tekintet. 
zctarunma 

Kitünően emlékszik 
a kalapácsos gyilkos minden 

apró részletre 
Cegléden tegnap a Kecskemét fe 

lől jövő vonat egyik kocsijának uta: 

sai feltünést keltettek. Az utasok 
birósági és rendőrségi emberek vol- 
tak, akik után két fogházőr között 

a megláncolt Fischel Frigyes 
kárpitossegéd. Steinherz Re 

zső kalapácsos gyilkosa szállott le 
a vonatról. Fischelt azért hozták 
Ceglédre, hogy vele a gyilkosság 
ügyében helyszini szemlét tartsa 

nak. Fischel Frigyesnek meg kel 
lett mutatni, hogy március 26-án 
reggel, amikor a vonaton a gyilkos 
ságot elkövette és Cegléden elhagy 

ta a vonatot, merre járt. Meglepőer 
jól emlékezett vissza a fiatal gyil- 
kos minden lépésére, mert a ka 

nyargós utcákon minden tétovázás 
nélkül vezette a bizottságot. Meg 
mutatta melyik kijáraton hagyta el 

a pályaudvart, majd elment ahoz 
a házhoz, amelynek udvarába dob- 
ta véres kabátját a keritésen ke- 
resztül, azután elvezette a bizottsás: 
tagjait ahoz a szemétládához is, 
amelybe a véres kalapácsot bedob 
ta. Csupán azt a kiskorcsmát nem 
tudta megtalálni, ahol megreggeli 

zett és ahol megcimezte a bécsi 
szovjetkövetségnek szoló boritékot 

amelyben Steinherz Rezső arany 
óráját elküldte. Több kiskorcsma 
van azon a vidéken és majdnem va- 

lamennyi egyforma. Fischel zavar 
tan kért bocsánatot a bizottságtól, 

amiért nem tudta határozottan 

megmondani, melyikben fordult 

meg a gyilkosság után. A postahi- 

vatalban megmutatta azt az iróáll- 

ványt, amely mellett állott, amikor 

az órát a boritékban lószőr között 

elhelyezte és leragasztotta. A pos 
táskisasszonyra is ráismert, aki an- 
nak idején a levelet átvette. Utána 

néztek a naplónak és megállapito 
ták, hogy a levelet tényleg a F 
schel által fölismert postásnő vet 
föl. Fischelt délután visszakisérték 
vonaton Kecskemétre. ; 

- A Ben Hiriag Budapesten 

Aan olvasható a PARK-SZALLOD, 
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Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÜRGY. 

ran a szám. 
- 

Telefon: 

é52, este S után 18 és 2-42 

ELŐFIZETEÉSI ÁRAK: 
MHavonta 80, negyedévre 240, föl- 

évre 452, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 118, negyedévre 

g9e, félévre 600, évente i200 lek 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

a Helicon' Bánáti Nyomda R.E 

uyomása. 

amzzöztzen 

Higanyból arany 
lesz és ezzel a naiv mesével 
csomó embert becsapoft 

Az ujvidéki rendőrség letartóz- 
tatta Seemann József nyolcvan- 
két esztendős szélhámost. Seemann 

József évtizedek óta abból él, hogy 
hiszékeny emberekkel elhiteti, hogy 
pénzcsináló gépe van és fölbiztat- 
ja őket, hogy csináltassanak ma- 
guknak pénzt. Természetes, hogy 

a pénzcsinálás költséggel jár és 
Seemann a költségeket mindig elő- 
re beszedi. Amikor a pénz a zsebé- 
ben van, akkor egyszerüen odébb 

lép. Sohasem csinált még pénzt és 
nem is hozott hamis pénzt forga- 
lomba, mert - mint mondotta - 
ez a trükk is elég jól jövedelmez. 

Az ujvidéki törvényszék hasonló 
csalások miatt 1928-ban Seemann 

Józsefet két és fél esztendei fegy- 
házra itélte, azonban egyelőre sza- 
badlábon hagyta, amig a felső bi- 
róságok is itélkeznek fölötte. A 
szabadságot Seemann arra hasz- 
nálta föl, hogy ujabb szélhámossá- 
gokat kövessen el. Most azt igye- 

kezett falusi embereknek bebeszél- 

ni, hogy higanyból aranyat tud 

csinálni és az arany elég olcsó, 
mert egy kiló mindössze háromezer 
dinárba jön. Sok ember lépre ment 

és Seemann letartóztatása után be- 
vallotta, hogy háromszázezer di- 

nárt szedett össze igy és a pénzt ; 
elköltötte. Letartóztatása ugy tör- 
tént, hogy az egyik kiskorcsmában 
egy rendőr kihallgatta beszédét 
egy vidéki gazdálkodóval. A rend- 

őr hazament, civilbe öltözött és 
maga is tárgyalt aztán Seemann 
Józseffel. A rendőr aztán leleplez- 
te magát és bevitte Seemannt a 
renldőrségre. Seemann felháborod- 
va tiltakozott az ellen, hogy csalni 

akart volna. Kijelentette, hozzanak 
neki vegyészeti szakértőket, akik- 
nek majd elmondja az aranycsiná- 
lás titkát. A rendőrség erre nem 
volt kiváncsi és Seemannt dutyiba 
dugta. 1 

CGhica külügyminiszter elfoglalja 

régi állását. Ghica herceg, kül- 

ügyminiszter, a parlamenti ülésszak 
berekesztése után Franciaországba és 

Olaszországba megy hosszabb szabad- 

ságra. 

szerint a külügyminiszter ősszel ismét 

átveszi a római követség vezetését és 

Beavatott körök véleménye 

Kóró Pál heti hrónihája 
Jövő héten összeül már 

, a választott parlament, - 
ha a törvénycsinálással 
ugy tesznek, mint választással, 

jó munka lesz, annyi szent. 

Feloszlatják a városi 
tanácsot és az pregnáns, - 

hogy városház előtt tolong 

egy nagy tömeg, várva szorong, - 
mind-mind primár aspiráns. 

Temesvárról Bukarestbe 
rapid-gyorson utazunk, - 
de hol van a vonat végre, 
mellyel boldogság révébe, 
jebb helyzetbe juthatunk? 

Nincsen eső, sir a gazda, 

szikkad, szárad a mező, - 
nagyvásárt kell csak hirdetni, 
vagy majálist kell rendezni 
és lesz nyomban nagy eső. 

Magasra szállt Piccard tanár, 
egész világ olvasta, - 
jőjjön ő csak Temesvárra, 

mint itteni piac ára 
nem szállhat oly magasra. 

Hiresztelték, hirdetgették, 

hogy olcsóbb lesz a gyufa, - 

de szólt Kreuger: ó ja, ó ja, 
kevés az ő milliója, 

árengedés az smufa. 

Panaszkodik a főfinánc: 
nem folyik be az adó, - 
fizetnénk mi, csak regélje, 

hogy az adófizetésre 

a pénz merre kapható. 

Nincsen pénzünk pohár sörre, 
nem gáblizik senkisem, - 
nem csuda, ha dobra kerül, 

csődmocsárba belemerül 

s becsuk tiz-husz étterem. 

Vizsgáznak most a diákok, 
drukkolnak és izzadnak, - 

nem járnak már iskolába 
a bótosok - de hiába - 
mégis sorra megbuknak. 

Épül nálunk nagy cukorgyár, 
modern lesz és nagyszerü, - 
kis édesség kell már nekünk, 
mert manapság az életünk 
ugyis nagyon keserü. 

- Crenián rendőrprefektus ismét 

átvette hivatalát. Crenian Anrél, 
Temesvár közbecsülésben álló rend- 
őrprefektusa, akit két hét előtt köz 
ponti szolgálattételre Bukarestbe 

rendeltek, tegnap visszaérkezett 
Temesvárra és a mai naptól kezdve 

ujból átvette a rendőrkvesztura ve- 
zetését. Crenian Aurél korrekt 
egyénisége és évek óta Temesvá- 
rott kifejtett érdemdus szolgálata 
elismerést talált a miniszteriumban 
is, amely továbbra is régi szolgálati 
helyére állitotta ezt a népszerü fő- 

tisztviselőt. Abból az alkalomból, 
hogy Crenian Aurél rendőrprefek 
tus ismét átvette hivatala vezeté- 

sét, nagyobb küldöttség keresi fel 

és üdvözletét tolmácsolja. 
Francia csapat Temesvárott. Külön- 

atrakcióban lesz része szomba- 

ton és vasárnap a temesvári sport- 

közönségnek. A nagyszabásu sport- 

esemény a francia FC Sete két napos 

vendégszereplése lesz. Temesvárott 

ezuttal elsőizben szerepel francia csa- 

pat. Az FC Sete szombaton délután 

félhat órakor a TAC osapata ellen 

játszik, mig vasárnap délután a Ri- 

pensia lesz az ellenfele. A ritka mér 

kőzés előtt szombaton délután négy 

órai kezdettel a TAC kombinált csa- 

pata játszik az ILSA (Gyapjuipar) 

kombinált csapata ellen, vasárnap 

pedig az Electricta-Hajduk második 

osztályozó mérkőzést bonyolitják le a 

z 

- Ezgyházi hir. Eisele Józset 

sicai káplán hosszabb szabadságot 

hogy Németországban tanul- 

Pacha 

Kurth 

helyezte 

kapott, 

mányokat folytathasson. 

Resicára 

káplánt 

Ágosit püspök 

Mihaly glogováci 

Eisele József helyébe. 

Ko- 

nyugalmazott állam- 

- Eihunyt vasuti tisztviselő. 

váacs Éferenc. 

vasuti tisztviselő, rövid szenvedés 

után életének 60 évében váratlanul 

meghalt. Elhunytával derék munkás 

életet tort ketté a könyörtelen halál. 

Temetése e hó 12 én, pénteken délután 

öt órakor a gyárvárosi katolikus te- 

mető kápolnájából megy végbe. Ha- 

lálát gyer- 

mekei férjezett 

mélyen sujtott özvegye, 

Margit, 

Kovács Laci, Fe- 

renc és Mariska, Gyurka 

Laci és Imre mint unokái, Kovács 

Lajos és Kovács Aladár öccsei, Papp 

Sándor, Papp Valéria, Pitrolf Gyula 

és sógornői gyászolják. 

Dezső és 

Gyurka Lászlóné, 

valamint 

mint sógora 

Szemüvegek készitése 
orvosi recept szerini 

Fan Teltet 2 tt 
Temesvár- Gyárváros, 

Kossuthtér 

Vizsgák a teologiai főiskolán. A 

temesvári római katolikus teológiai 

főiskolán tegnap kezdődtek meg az 

évzáró vizsgák. A főiskolának har- 

mincnyole növendéke van. A vizsgák 

nemzetközi mérkőzés előtt. A nemzet- befejezése junius 21-én, a fötsola 

közi mérkőzések mindkét napon a védszentjének, Szent ünne- 

z . 

Banatul pályán kerülnek lejátszásra ]npén lesz. 

. 

Autótulaijdonosok! 

Ha ideális teljesitményt óhajtanak, ugy használjanak / 

IV, Str. I. C. Bratianu 4-a. 

Autógummit és kellékeket. 

Képviselet: 

Horvát és Társa, Timisosra 
Telelon: 6-52. 

1931 junius 13. 

zAVARGÁSOK NÉMETORSZAÁG- 

BAN. Berlini jelentés szerint az egész 

német biroedalom területén tüntettek 

a szükségrendeletek ellen. A tünteté- 

sek leghevesebbek a Rajna vidékén 

voltak. Mannheimban a kommunisták 

a rendőröknek ellentállottak, 

kádokat emeltek és formális harcba 

kezdtek. Estére azonban a rendőrség- 

nek sikerült a rendet helyreállitani. 

Hat kommunistát letartóztattak. Ber- 

in külső kerületeiben a tüntetők több 

atot bevertek. Kasselben és több 

n is voltak zavargások, 

barri- 

a ame- 

yok azonban csak rövid ideig tartot- 

tak. 

- AvVvéerescu rágalmazási 

Chemarean cellen. 

pere a 

A kolozsvári tör- 

vényszék előtt ma kezdődik az a rá- 

mazási és becsületsértési per, ame- 

lyet A veresecu marsall inditott 

a Chemarea cimi lap ellen, mivel 

több cikkben megtámadta. A per elé 

nagy erdekiődéssel tekintenek és A Ve- 

rescu marsal] tegnap délben P a pa- 

Athanasiu és Crei 

ban Kolozsvár- 

eosta, 

ricescu tftár. g 

ra utazott, hogy személyesen adja elő 

vádjait a biróság előtt. 

pasziörizált tej, állandóan 
friss Joghurt, tejfel, vaj, sajt, továbbá 
felvágottak, imbisz. Legolcsóbb uzson- 
názó. átz A., Belv., Hu- 
mnyadi-u. 2. (Városháza-épület). 
Telefon: 15-90. - Tej házhoz szállitva. 

= Az izgató tartalmu felhivás. Azi 

ügyészség a rendtörvény alapján el- 

jarást inditott a prahovai nemzeti pa- 

rasztpárti szervezet végrehaijtóbizott- 

ságának összes tagjai ellen. Az eljá- 

rásra az adott alkalmat, hogy a szer- 

vezet a választások alkalmával olyan 

felhivást nyomatott ki, amelyben ma- 

ga Jorga miniszterelnök izgatást lá- 

tott. Érdekes, hogy ezt a törvényt a 

nemzeti parasztbárt kormánya való- 

sitotta meg és most éppen a nemzeti 

parasztpárt ellen alkalmazzák. 

Két vasuti baleset. Két sulyosabb 

baleset történt. 

itu 1407. számu 

anyagszállitó vonat összeütközött az 

kimenetelü vasuti 

áillomason az 

1001. számu mozdonnyal. Az összeüt- 

Olteanu 

egy másik 

közés következtében 

illés fütő szornyethalt, 

jütő pedig sulyos sérüléseket szenve- 

dett. A vasut kára nagy. A baleset 

következtében a temesvári személy- 

és a zsombolyai gyorsvonat több órás 

késést szenvedett. A másik karambol 

Grivita állomáson történt, ahol két 

tehervonat ütközött össze. Tiz vagon 

áruszállitmánya tönkrement. A vizs- 

álat megindult. g 

Teljes vallásszabadság Spanyol- 

országban. A spanyol köztársasági 

kormány a mult hónapban rendeletet 

adott ki, amelyben teljes vallásszabad- 

ságot biztosit mindenkinek. A rende- 

let hatása alatt különböző országok- 

jöttek spanyol zZsi- 

a spanyolok a 

ból nagyszámban 

dók, akiknek őseit 

tizenötödik században elüzték. Egy- 

másután bérelnek ki Madridban és 

más városokban házakat zsinagógák 

részére. Madridban 1492 óta tegnap 

tartották meg az első zsidó esküvőt. 

Becserélem 
elavult, telepes 
e r 

Rádióját 
z 

a legmodernebb hálózati készü- 
lékre nagyon kedvező feltételek 

mellett 

REVESZ 

Timisoara, II, Liget-ut 9. 
Telefon: 135-02. 



ELHIVÁS HÁTRALÉKOS 
Őr IZETŐINKHÖZ. Felkérjük 

udazon előfizetőinket, akik az 

fizetési dijjal hátralékban van- 

és erre vonatkozólag külön 

reszoló felszólitást kaptak a ki- 

hivataltól, hogy a hátralékot 

előbb rendezni sziveskedjenek, 

rt ellenkező esetben kénytelenek 

zünk a lap további küldését be- 

intetni és követelésünket érvé- 

esiteni. 

A kommunisták mandátumai. 

gyes lapokban olyan hiradások 

lentek meg, mintha a kormány a 

mmunisták mandátumait meg- 

1 mmisitené arra való hivatkozás- 

, hogy Temesvárott és Nagyvá- 

a don olyanokat jelöltek, akiknek 

litikai jogait felfüggesztették. 

nnek alapján megsemmisitik 

ommunista szavazatokat két vá- 

usztási körzetben. A bukaresti la- 

ok ezt a hirt cáfolják és leszöge- 

ik, hogy a központi választási bi- 

ság jelentése szerint a kommu- 

ák szavazatait igazolták. 

vVisszaadták a minoriták gim- 

táziumát. Tizenegy év előtt az ál- 

m minden indokolás nélkül bir- 

kba vette a minoritarendnek szi- 

gysomlyói gimnáziumi épületét 

a minoritákat onnan az iskolá- 

l együtt kilakoltatta. A jogtalan 

járást a minoritarend a zilahi 

rvényszéken perrel megtámadta 

és most tizenegy év után hirdetett 

zilahi törvényszék itéletet. Esze- 

rint a törvényszék a gimnázium 

épületének elvételét jogtalannak 

és kötelezte az államot, 

0. 
a a 

a 

mondotta 

hogy azt a minoritáknak adja visz- 

sza. Reméljük, hogy Jorga minisz- 
terelnök, a tanár és a kultura baj- 
noka, ebbe a döntésbe belenyug- 
szik és a vezetése alatt álló minisz- 
terium nem felebbez a független 
biróság itélete ellen. Igy a minori- 
ták gimnáziuma szeptemberben uj- 
ból saját épületében folytathatja 
müködését. T4] 

l " vizum nélküli utazás Bécsbe és 

3n százalékos vasuti kedvezmény in- 

nius 21-ig. Visszautazási kedvezmény 

innius 8-tól julius 2-ig. Igazolványok 

aphatók a Déli Hirlap kiadóhivata- 

lában és a Központi Bank menetjegy- 

rodájában. Ugyanott érdeklődők kö- 

elebbi felvilágositást nyerhetnek. Az 

igazolvány ára 120 lei. 

Hiatvannégy napig tartó főtár- 

gyalás. A bukaresti nagy kémkedési 

perben tegnap a zárszó jogán a vád- 

lottak beszéltek. Ezután az elnök a 

tárgyalást befejezettnek nyilvánitotta 
és közölte, hogy az itéletet ma, pénte- 
ken délber. hirdeti ki. A tárgyalás 

hatvannégy napig tartott. 

; rTisztogatás a nemzeti paraszt- 

pártban. A nemzeti parasztpárt- 

ban nagy tisztogatásra készülnek. 
Mindazokat, akik az uj kormány 
megalakulása óta ugy a politiká- 

ban, mint a választásokon a pártot 

" kompromittálták, kimélet nélkül 

Bátor életmentő. A Gyapjuipar 

tenniszpályáinak közelében izgalmas 

életmentési jelenet játszódott le. A 

járókelők ugyanis észrevették, hogy 

a Bega hullámaival egy fiatalember 

küzd. EÉppen arra haladt 0 rt- 

mayer győgyszerészgyakornok, aki 

villámgyorsan a Begába vetette ma- 

t és erős küzdelem után, miközben 

többször a megfulladás veszélye 
fe- 

i nyegette. sikerült neki a fuldoklót 

) menteni. A sikerült életmentés után 

a tömes meleg óvációkban részesitette 

a bátor életmentőt. ! 

642 lei készpénz maradt 
abból a rengeteg sok millióból, ame- 

lyet a brassói 

A brassói törvényszék 
tárgyalás keretében tegnap foglal 

kozott Crisan György dr. vol 
nemzeti parasztpárti miniszter le- 
tartóztatásának ügyével. Crisan 

védelmét Voicu Nitescu volt 
igazságügyminiszterrel az élén 

husz ügyvéd látta el, közöttük P o- 
lizu Micsunesti és több más 
kiváló bukaresti jogász. Az elnök 
ismertette a vizsgálóbiró letartózta 

tási végzését, aki az ügyészség kö 
vetkező vádpontjai alapján rendel 

te el a letartóztatást: Crisar 
György terhére irják, hogy Ameri 
kában a románoktól harminc milli 

lei betétet gyüjtött, amikor a bras- 

sói Banca Cetatea már nem volt 
aktiv. Öt millió leit saját céljaira 
használt fel. Hamis mérlegeket irt 

alá és tudatosan félrevezette 
bank hitelezőit. Nem kért kény- 

szeregyezséget, amikor tudta, hogy 
a pénzintézet összeroppant. Mint 

a Nemzeti Bank kormánybiztosa. 
ötvenhárom millió lei visszleszámi 
tolási hitelt juttatott a Banca Ceta 
tea részére akkor, amikor már tud 

nia kellett, hogy a bank fizetéskép 

[i 

zetői könnyelmüen elgazdálkodtak 
izgalmas ; 

Banca Cetatea ve- 

telen. Végül terhére irják Crisan- 

nak azt is, hogy a 183 millió lei 

visszleszámitolási hitelből és beté 

tekből mindössze 642 lei készpénz- 

vagyont találtak. A többi pénzi 

váltókra adták ki, többnyire a n
ern 

zeti parasztpárthoz tartozó embe 

reknek és ezekre az összegekre 
nin 

csen fedezet. Crisan halálsápadtan 

hallgatta a terhére rótt vádakat
 és 

olykor összerázkódott, amikor 
az 

ügyész ezen vádpontok alapján a 

vizsgálat érdekeire való tekintetfel
 

a letartóztatás megerősitését k
érte 

A husz védő órákon át beszélt és 

igazolta, hogy Crisant, aki tény
leg 

nem vett részt a bank vezetésébe
n 

a pénzintézet összeroppanásáért fe
 

lelőssé tenni nem lehet. A törvény
 

szék rövid tanácskozás után Cri
sar 

szabadlábra helyezése mellett dö
n 

tött. A teremben levő hallgatóság 

lelkes óvációval ünnepelte a tör 

vényszéket és Crisan Györgyöt.
 A 

határozatot az ügyész a brassói
 táb 

la vádtanácsához megfelebbezte és 

annak döntéséig Crisan tovább
ra is 

letartóztatásban marad. ver 
at 

Lugosi kereskedő ezüstlakodalma. 

Lugoson most ünnepelte meg ezüst- 

lakodalmat Klein Miksa keres- 

kedő, a Németh és Klein füszerkeres- 

kedés vezetője, feleségével, született 

Wieder Etellel. A jubiláns párt 

számosan üdvözölték. 

örecgdiákok találkozója Kolozsvá
- 

rott. A kolozsvári katolikus főgim- 

názium öreg diákjai, a tiz, husz, har- 

minc. negyven és ötven év előtt érett- 

ségizők, akik közül számosan laknak 

jelenleg Temesvárott is, junius 28-án 

Kolozsvárott találkozóra gyülnek 

össze. Délelőtt tiz órakor a piarista- 

hálaadó istentisztelet 

és 
gimnáziumban 

lesz, utána pedig Mikes Kelemen 

Jósika Miklós mellszobrainak leleple- 

zése következik. Este kilenc órakor 

a főgin.názium disztermében müsoros 

előadás lesz, amelyen az ünnepi be- 

szédet Balázs András dr. pápai 

prelátus mondja, Jósika Gábor 

báró pedig Jósika Miklósról felolva- 

sást tart. A müsor többi száma szava- 

lat. zene és két egyfelvonásos jelenet, 

Mikes Kelemenről, 

másika Jósika Miklósról szól. 

A türdőt be kell keriteni. A lu- 

gosi különböző felekezetek lelkészei 

nemrég közös beadványban arra kér- 

ték a polgármesteri hivatalt, kötelezze 

Ka r1 Mártont, a temesi nyári fürdő 

tulajdonosát. hogy a fürdő körül ma- 

gas deszkakeritést emeljen. Kérésüket 

azzal okoltak meg. hogy a fürdő a 

város kellős közepén van és a fürdő- 

zők viselkedése erkölcsi szempontból 

nem mindig legkivánatosabb lát- 

vány. A város a kérelemnek helyt 

adott és fölszélitotta a fürdőtulajdo- 

nost, hogy a magas deszkakeritést 

haladéktalanul csinálja meg, 

amelyek egyike 

a 

z 

Temesvári gyermekek nyaralta- 

tása. Temesvár városa a Fekete ten- 

ger melletti Balcicban ebben 

az évben is megnyitja szegény és 

gyermekek 

részére létesitett nyaraló telepét. A 

balcici nyaralótelep julius és augusz- 

tus hónapokban lesz nyitva és mind- 

két hónapban ötven-ötven gyermek 

részesül ott teljesen ingyenes ellátás- 

ban. A nyaraltatásban részesülő
 gyer- 

mekeket az iskolai orvosok jelentése 

alapján ezen a héten válogatják 
össze. 

* Rózsakiállitás. A Kertészeti 
Egye- 

sülettől vesszük az örvendetes hirt, 

hogy idén ismét rózsakiállitást ren- 

dez. A kertészek egyesülete minden 

rózsa- és virágbarátnak alkalm
at ki- 

van adni a legujabb rózsafajtá
k meg- 

jemerésére és e célból e hó 13-14-én 
a 

tüzérkaszárnya fedett lovardájában, 

ggombaton délelőtt il órakor nyitja 

meg idei nagyszabásu ki
állitását. Je- 

gyek elővételben minden virágkeres- 

kedésben személyenként 10 leiért, a 

kiállitás pénztáránál pedig 
személyen- 

kint 15 leiért kaphatók. Minde
n tize- 

dik jegy egy értékes virágot nyer, 

gyenge szervezetü városi 

melyet a szerencsés n
yerő azonnal el- 

vihet. 

Igazgatóból ismét tanár 

Jnucu Miklós, az oravicai állami 

fiugimnázium igazgatója
, aki áthelye- 

zése előtt a temesvári állami ném
et 

liceum tanára volt, benyujtotta állá
- 

sáról való lemondását, 
amit a minisz- 

ter elfogadott. A lemondás 
következ- 

tében megüresedett iga
zgatói állást ? 

miniszterium Druga
r in tanár- 

ral tölti be. mig Jucu a következé 

tanévben ismét mint 
a temesvári ál- 

lami német liceum 
tanára fog mü- 

lesz. 

ködni. 

JEGSZEKREÉNYEIM Saját gyártmányu 
nikelezett alkatrészekkel, takaréktüzhelye

k 

kivitelben, zománcozva legjutány
osabb áron 

junginger Ferenc, épüle
t, és mlakatos 

Temesvár-Gyárváro
s, 

zománcozott 

elsőrendü 
kaphatók 

- A józsefvárosi római katoli- 

kus hitközség vasárnap, junius ti- 

zennegyedikén délelőtt tiz órakor 

a katolikus elemi fiuiskola helyi- 

ségében közgyülést tart. Az elnök- 

ség kéri a tagokat, hogy a tárgy- 

sorozat fontosságára való tekintet- 
tel a közgyülésen minél nagyobb 

számban megjelenni sziveskedje- 

nek. 
- Időjárás. A meteorológiai iaté- 

zet jelenti: Meleg és zivataros idő- 

járás várható, helyenkint nagyobl 
esőre való hajlandósággal. 

A szervezetből kizá bukaresti 

laptudósiiék. A Bukarestben több- 

nyire laptudósitói minőségben müködő 

ujságirókhoz, akiknek külön szervő- 

zeti csoportiuk van, már régebbi idő 

óta panaszok érkeztek, hogy Far- 

ka s Aladár és Farkas Sánudor, 

akik temesvári lapot is tudósitottak, 

és a közösség 

érdekeit sértő magatartást tanusita 

nak. A 

kénytelen volt ülést összehivni. 

jyen a két arkas is megjelent. 

vedélyes vita keletkezett, melynek fo- 

az ujságirói erkölcsöt 

szervezet vezetősége végre 

me- 

Szen- 

lyamán FPFarkas Sándor el akart tá- 

vozni és amikor ebben megakadályoz-
 

ták, revolvert rántott. Dulakodás tá- 

madt. a revolvert elvették Farkastól. 

aki erre eltávozott. A csoport az inci- 

dens után tagja 

sorából ugy Farkas Aladárt. mint 

Tarkas Sándort és ezt közölte a fő- 

városi román lapokban is. 

kizárta 

emete. benseseges részvét mel-
 

lett helyezték 

tragikus körülmények között elhunyt 

Boscsi Antalné, született Hollin
ger 

Vilma holttestét. A temetésen a gy
ár- 

városi német nőegylet és leányeg
ylet, 

valamint Kovács István ipar- 

testületi elnok vezetésével az iparos- 

társadalom számos tagja jelent meg. 

A pékiparosok csoportja teljes
 szám- 

ban vett részt a végtisztességen. A 

gyászszertartást Rech K. CGéza 

esperesplébános végezte, 

erök nyugalomra a 

gyárvárosi 

mialatt a gyárvárosi ifjusági egye- 

sület énekkara gyászdalokat énekelt. 

A sirnál Reech esperesplébános 
tartott 

megható gyászbeszédet, melynek vé- 

geztével a korán elhunyt fiatalasz- 

szony holttestét átadták az anyatföld- 

nek. 

* Baruch Félix ár. berlini tanul- 

mányutjáról - Aschheim tanárnál - 

visszatérve, laboratóriumában beren- 

dezkedett az Aschheim-zZondek-féle 

terhességi reakcióra - a vizeletből. 

A nyári hónapokban vérvételek a 

Wassermannreakcióhoz fél 9-től fél 

12ig és fél 4-től fél 6-ig eszközöltet- 

nek. Temesvár I, Piata Oituz (Nán- 

dor-tér) 13. Telefon 19-15. 

Allatkinzással vádolt mészáros. 

A józsefvárosi rendőrség szokatlan 

feljelentés ügyében inditotta meg az 

eljárást. A feljelentést a temesvári 

állatvédő egyesület tette Rohr Já- 

pos mészáros ellen, akit állatkinzással 

vádol. Eszerint Rohr hentesmester, 

akinek a Preyer-utcában lómészár- 

széke van, nemrégiben tizenegy
 lovat 

vásárolt es azokat a Bem-utca 14. 

számu házban levő istállóban helyezte 

el. A hentesmester azonban az állato- 

kar nem etette és azok közül hét el 

pusztult A feljelentés alapján P i n- 

ea Vazul ár. kerületi orvos meg- 

jelent a heiyszinen és jegyzőkönyvet 

veti fel az állatok elpusztulásáról. A 

hatóság folytatja a vizsgálatot annak 

a megallapitására, hogy a lóvak ki- 

mulását az éheztetés, vagy pedig más 

Kém-utca 2 szám... 
zn azeoz 

betegség okozta. 
7 ,



- Enmlékeztető! Az a bizonyos 
tiz esztendő érettségink óta eltelt. 
Megbeszélésünk szerint e hó 14-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor talál- 
kozás, volt iskolánk előtt. Olehváry 

Bertalan. 

- Helyreállott a vasuti forga- 
lom. Az erdélyi és ókirályságbeli 

árvizek miatt a Bukarest, Kolozs- 
vár és Arad felé közlekedő vonatok 
utasai csak átszállással folytathat- 
ták utjukat. Negyvennyolc órai 
munka után az elöntött vasuti töl- 
téseket helyrehozták és a vasuti 
forgalom Bukarest-Arad, Buka- 
rest Kolozsvár irányában ismét 

helyreállott. 
- Ahol tilos csokoládét enni. A 

madagaszkári uralkodó nagyor 

különös rendeletet bocsátott ki. 
Madagaszkár szigetén ezentul tilos 
csokoládét enni mindaddig, amig 
az uralkodó rendeletét vissza nem 
vonja. Hogy miért? Mert néhány 

sváljei csokoládégyárosnak kisebb 
konfliktusa támadt a madagasz- 
kári uralkodóval, aki nem sokat te- 
ketoriázott, hanem a nemzetgazda- 
sági miniszter meghallgatása nél- 

kül minden csokoládérakományt 
kitiltott Madagaszkár szigetéről. A 
madagaszkári csokoládéimport ed- 
dig másfél mázsa volt évente. A 

viszonyok ugyan nem rózsásak, de 

ezt a csapást talán még el fogják 
viselni a svájci csokoládégyárosok. 

- Iparmüvészeti kérdés, amely 
mindenkit érdekel. Mihalik Jó- 
zsef A zománc c. könyvében 140 
oldalon rengeteg ábrával az ipar- 
müvészet történetének adja rövid 

és tanulságos kivonatát. Az egyip- 

tomi, a görög, a római, az ázsiai, az 

orosz és a magyar régi és modern 

iparmüvészetet 100 ábrával mutatja 
be. Küldjön be bélyegben 30 leit a 
Lepage könyvkereskedésnek Ko- 
lozsvár és portomentesen kapja. 

- A népességi hivatal a város 
hatáskörében marad. Jelentettük, 
hogy a temesvári rendőrfelügyelő- 
ség átiratot intézett Temesvár vá- 
ros vezetőségéhez, amellyel közöl- 
te, hogy a városházán müködő né 
pességi irodát saját hatáskörébe 
kivánja átvenni. Az átirattal fog- 

lalkozott a város állandó választ- 
mánya és kimondotta, hogy a né- 

pességi hivatalt a jövőben is a vá- 
vosházán ftartja meg. A hivatal 
költségeit ugyanis a város viseli és 
a hivatal különben is kiegészitő ré- 
szét képezi a most szervezés alatt 
MIIó statisztikai hivatalnak. Ezen- 
Kivül hivatkozik a határozatban a 
város arra is, hogy más városok- 
Ban a népességi hivatfal szintén a 
városi hatóság szerve és különböző 
Törvények is ugy intézkednek, 
fogy a népességi hívatal a városok 
hatáskörébe tartozik. A' város az 
állandó választmány határozatáról 
átiratilag értesifette a rendőrfel- 
ügyelőséget. 

- Téglával vágta fejbe ellenfe- 
lét. Jáger Sebestyén hetvenhét 
éves és Mitru János harmincegy 
éves rónáci lakosok között vereke- 
dés támadt, miközben a hetvenhét 
éves ember téglával megsebesitette 

ellenfelét. Mitru János fejsérülését 
a mentők kötözték be. 
HHetvenhat éves öngyilkos. 
Németszentmihályról jelenti a 
csendőrség, hogy Waáchter Má- 
tyás hetvenhat éves gazdálkodó 
felakasztotta magát. Tettének oka 

A femetési engedélyt ismeretlen. 
az ügyészség megadta. 

Nincsenek csodák 
Csupán az emberiséget szolgálom és 
nem gyakorlok csodatételeket, - mon- 
dotta Zeileis Galspachban. - Mi a lé- 
nyege a Zeileis kezelésnek. - Egy pár 

Zz e gyógyulási eset 
Lapunk multhavi egyik számá- 

ban riportcikk keretében beszámol- 
tunk a szegedi Zeileis-intézetről és 
ugyanott megigértük, hogy az in- 
tézetben kezelt betegeknél elért 
eredményről is be fogunk számolni. 

Mielőtt beszámolónkat megkez- 
denénk, szükségesnek tartjuk is- 
mertetni ennek a sokat vitatott 

Zeileis-gyógymódnak 

olvasóinkkal. 
Az emberi test kétféle sejtből 

áll. Ezeknek a sejteknek erejétől, 

frissességétől, munkaképességétől 
függ az ember egészsége. A sej 

tek kétféle tevékenységet végez- 
nek. Az egyik a dolgozó sejt, mely 
nemáll egyenes összeköttetésben az 
emberi test főtáplálékával a vérrel, 

hanem csupán a másik sejt az alap- 
sejt utján. Wend tanitása szerint, 
a betegség nem más, mint az alap- 
sejteknek valamelyes gátlása, hogy 
a dolgozó sejteket táplálékkal lás- 

sák el, tehát ha a beteg szervezetet 
meg akarjuk gyógyitani, akkor el- 
sősorban az alapsejteket kell meg- 
erősiteni. Az alapsejtek megerősi- 
tésére alkotta meg Zeileis besugár- 
zó készüléket, amely minden fajta 
betegség esetén azonos módon hat 
a test sejtjeinek villamossággal 
való átitatása utján, és ezért van 
az, hogy a Zeileis-módszer szerint, 
minden betegséget, legyen az külső 
vagy belső, egyforma módon besu- 

a lényegét 

gárzás utján kezelnek. 
Hosszu évek multak el, mig Zei 

leis felismerte az elektromosságbar 
rejlő erőf és megkonstruálta Gal- 
spachban azt gépcsodát, amelynek 
gyógyitása a nagyfeszültségü áram- 
nak a rádiummal és heliummal való 
kombinálásában áll. 

Zeileis gépével sokszáz csodála- 
tos gyógyitást produkált és részint 
a babonás nép, részben ellenségei, 
ráfogták, hogy varázsló, modern 
boszorkánymester, ami ellen Zeileis 
hevesen tilfakozott, mondván: Cso- 
dák nincsenek és én nem gyakoro- 
lok csodatételeket, csupán az em- 
beriséget szolgálom és ebben az 
iparkodásomban, szolgálatomba ál- 
lifotfam azokat az elektromos erő- 
ket, melyeket még eddig nem is- 
mertek fel, de amelyek már eddiz / 
sokezer embernek visszaadták 
egészségét, életerejéf. Nem vifat- 
kozom, Hanem győgyifok. 

Zeileis egyik legigazibb hive dr. 
Andor Pál, a szegedi Tisza Tiajos- 
Körut 10. szám alatt Tevő intézet 
vezetője, Ki hosszu ideig fanulmá- 
nyozfta Galspachban a Zeileis- 
győgymődot. ] 
Dr. Andor Pál az intézet rövid 
fennállása óta már hirnevet szer- 
zeftt magának. Ma már a Befagok 
százai keresik fel a szegedi Zeijlais- 
inféőzefet és feljes megnyugvással 

veszik tudomásul dr. Andor Pál fő- 
orvos diagnozisát. Nyugodtak ab- 
ban, ha a főorvos kezelés alá veszi 

őket, akkor egész biztosra vehető 
felgyógyulásuk. Egyelőre csak egy 
pár esetet sorolunk fel az eredmé- 
nyekből, de már a szegedi Zeileis- 
intézet aránylag rövid fennállása 

óta százakra megy a felgyőgyult 

betegek száma. Ime egy pár eset: 
G. O. 72 éves Máv. málházó há- 

rom éve beteg és kedélybetegséggel 
jelentkezett, 18 kezelés után már 
kedélye derüs s mint maga mond- 
ja, nagyon jól érzi magát. 

1. A. 26 éves gazdatiszt évek óta 
gyomorhurutos. Csak a legdiétiku- 

sabb ételeket birta. Huszonnégy 
kezelés után már saját kijelentése 
szerint kedvenc eledelét, szalonnát 
vacsorázik és nagyszerüen érzi ma 

L. S. 61 éves gazdálkodó kezdő- 
dő agylágyulásban szenvedett 

Szavakat csak szótagok kihagyásá- 
val tudott kimondani. Irásaiban ki 
hagyta a szavak felét. 28 kezelés 
után akadozás nélkül beszél és fel- 
szólitásra hosszu levelet tud irni 
hibátlanul. 
K. R. 62 éves magánzó kar- és 

lábbénulás. Harminc kezelés után 
annyira megjavult, hogy 3 éves kis 
unokáját egész könnyen emeli fel 
és könnyen mozgatja lábát is. 

A meggyógyultak százait kellene 
felsorolni, hogy hü tükrét adjuk az 
ott meggyógyult betegeknek, ehhez 
azonban egész külön ujság kellene. 
Alkalmilag még sok esetet fogunk 
felsorolni, hogy legalább tájékoz- 
tassuk olvasóinkat, hogy milyen 
betegségek orvosolhatók a szegedi 

Zeileis-intézetben. 
A szegedi Zeileis-intézet gondos- 

kodik arról, hogy a külföldről jövő 
paciensei, kiknek betegsége hosz- 
szabb kezelést igényel, olcsó szál- 
láshoz és ellátáshoz jussanak. El- 
látja a betegeket orvosi bizonyit- 
vánnyal, mely igazolja, hogy hosz- 
szabb időre volt szükségük a Ma- 
gyarországban való tartózkodásra, 
szóval igazolja a kezelés ténylege: 
idejét. 
Még egy nagy előnye van : 

Zeileis-kezelésnek, a mai rossz gaz 
dasági viszonyok között és ez az, 
hogy a kezelés egész minimális ösz- 

szegbe kerül és igy a legszegé- 
nyebb néposztály is igénybe veheti 
a Zeileis-kezelést és ezen minimá- 
lis árakból is ad engedményt az 
igazgatóság, ha a beteg szegényt 

ségi bizonyitvánnyal tudja igazol- 
ni vagyontalanságát. 
Lapunk egyik legközelebbi szá- 

mában ismertetni fogjuk a Zeileis- 
intézet kezelési árait és minden 
más kezelésre vonatkozó tudni- 
valókat. 

Gyár és főlerakat: Temesvár-Gyárváros, 

Vaskapuk, 
sodronyfonalbetéttel rendkivül előnyös árakban 

Bozsák M. és Fia R.-T. cégnél 
sodronyáru és vasrézbutorgyár 

Nagy készletek! 

ajtók és diszkeritések 

Mintalap és árjegyzék ingyenl 
Prompt szállitható. 

Alsó árok-utca 10. számi. 
Fiók: Józsefváros-Hunyadi-u. 16. sz. 

d e 

- A háztartási iskola helyisége 

nek átalakitása. Az állami magyar 
tannyelvü polgári iskola, amely 
eddig a város Balázs-téri há 
zában volt elhelyezve, megfelelő 
tágas helyiségekhez jutott a fel 
kereskedelmi iskola épületében, 
ahol az alsó kereskedelmi a 
megszünése következtében 
osztályterem megüresedett. 
rosi háztartási iskolát, amely edd 
céljára meg nem felelő helyiségek 
ben szorongott, a Balázs-téri városi 
házba helyezték át. Hogy azonb 
a helyiségek teljesen megfeleljen 

a háztartási iskola céljainak, szük 
ségessé váltak bizonyos átalakitá- 
sok, amelyeknek elvégzésére a vá 
ros 65.000 leit szavazott meg. A 
munkálatokra az árlejtést tegnap 
tartották meg a válros gazdasági 
hivatalában és annak eredménye: 
képpen a munkálatokat a köveik 
ző temesvári iparosoknak adták 1 
kőmüvesmunka 15.600 lei értékben 
Muntyán Györgynek, asztalosma 
ka 11.520 lei értékben Foale 
Györgynek, lakatosmunka 6000 lei 
értékben Dobosan Péternek és má. 
zolómunka 3410 lei értékben Szkle 
nárik Engelbertnek. 

- Gyomorfekély főleg a tulsok 
gyomorsav következménye. Ak 
ezen bajban szenvednek, azoknal 
gyomorsavképződés csökkentéséről 
és a gyomor zavartalan müködésé 
ről kell gondoskodniok. A Mag- 
nesium Perhydirol-Mercek 

ártalmatlan szer, mely megóv a 
igyomorfekélytől és az ezzel gyak- 
ran összeköttetésben lévő gyomor 
vérzéstől. - Ez a kitünő készit 
mény a legkényelmesebb formá- 
ban: tablettákban vehető be. 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

butorok 
„NTYERIEUR 
lakberendezési vállalat 

Lenau-tér (Tenes Voda) 1. sz. 
Eisenstöder-ház 

- Temesvárott váratlanul bezártak 

ezy üzlete. Néhány hónap előtt a 
belvárosi Erőd-utcában nagy reklami 

rozással Népáruesarnokel 

nevezés alatt uj üzleti válalkozás lé- 

tesült, amelynek Lukáces Jenő . 

volt a tulajdonosa, aki tavaly még a 

Merczy utcában próbálkozott üzlet 

fentartással. A Lukács Jenő tulajdo 

nát képező Népárucsarnok már két 

napja zárva van és egyelőre nem is- 

meretesek az okok, amelyek a tulaij- M 

donost a váratlan üzletcsukásra kész- i 

tették. 

-.. 

Szerkesztői üzenetek 

Több oravicai előfizető. A mi 
niszteri engedély késedelmezése 
következtében a május harminc 
egyedikére kitüzött sorsolást e 

kellett halasztani. Az első sorsolás 
augusztus hónapban lesz és azt 
négy folytatólagos sorsolás követi 
egészen novemberig. 

H. H Majlátfalva. A kérdezett kép- 
viselő olyan tökéletesen beszél és ir 
románul, akár magyarul. A parla- 

mentben igen gyakran szólal föl és a 

közbeszólásokra is azonnal ad talpra " 
esett válaszokat. 

Gyégyszerész, Kolozsvár. A kérde 

zets konzul cime Jadues Kalindo Ti. 

misoara, Blaskovics-telep. A délame 

v e....0ikai Guatemálát képviseli. éé 



Rádió 
zzdota 

éntek. (Junius 12.) Bukarest. 12 
: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
fonzene. 5 óra: Román és köny- 
zene. 6 óra 30: Zenekari hang- 

seny. 7 óra: Gramofonzene. 8 
Cocea György csellómüvész 

ngversenye. 8 óra 30: Katonaze- 

9 óra: Előadás. 9 óra 15: A ka- 

azene folytatása. Budapest. 9 

M15: A rádió házikvartettjének 

ngversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 

a 45: A hangverseny folytatása. 

Hóra: Déli harangszó az Egyete- 

templomból. 12 óra 5: Kurina 

Imi és cigányzenekarának hang- 

rsenye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 

A hangverseny folytatása. 5 

30: Zenekari hangverseny Bá- 

t Alice (zongora), Kálmán Mária 

egedü) és Sasskó Hilda (ének) 

zremüködésével. 7 óra: Emléke- 

s Vargha Gyulára. Kéky Lajos 

adása. 7 óra 30: A stockholmi 

ercurii-Ordens Sangkör hang
ver- 

nye Stockman Dávid (ének), 
Ru- 

, Albin (zongora) és a budapesti 

llamosmüvek énekkarának k
özre- 

ödésével. Utána hirek, majd
 a 

erntler-trió hangversenye, 

ura Károly és cigányzenekarán
ak 

gversenye a Metropol 
szállóból. 

cs. 11 óra: Gramofonzene. 
12 óra 

0: Gramofonzene. 3 óra 
20: Dél- 

táni zene. 8 óra 20. Délv
idéki nép- 

alok. 8 óra 45: Tarka-est. 
Belgrád. 

A 1 óra 30: Gramofonzene. 
Déli zene. 4 óra: Tánczene. 

5 

a: Szlovén népdalok. 
6 óra: Ká- 

éházi zene. 8 óra 30: Hangver- 

eny. 10 óra 50: A rádiózenekar 

1angversenye. Langenb
erg. 8 óra: 

Szimfonikus jazz-zene. 10 óra 10: 

Tirek és zene. 11 óra: Tánczene. 

filánó. 7 óra 50: Gr
amofonzene. 9 

ra: Hangverseny
. 10 óra: Operet

t- 

óra: Hirek és szóra 

7 óra 30: Szlo- 

népdalok. 8 óra
 5: Tarkaest. 

10 

ra 25: Korszer
ü zene. Róma.

 7 ór? 

0. Gramofonzen
e. 8 óra 10 

Tar 

angverseny. S
trassburg. 7 

óra : 

ezn . 8 óra 30.: Kamara- 

tene. Varsó. 8 
óra 15: A 

í 

rmonikusok han
gversenye. 10 

óra 

Olasz és fr
ancia dalok. 

11 óra: 

Könnyü és tán
czene- 

Szombat. (J
unius 

6 óra 30: 

hangverseny. 7
 óra: Gramofo

nzene 

ág cimü ope 
8 óra: A titkos há

zasság 

a előadása. Budapest. 9 óra 
16 

Szalonzenekari ha
ngyerseny- 9 óra

 

0: Hirek. 9 óra 45: A hang
ver 

eny folytatása. 12 óra: Déli ha- 

angszó az Egyetemi templo
mból. 

12 óra 5: A második hon
védgyalog- 

óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 

hangverseny folytatása. 
6 óra: Pá- 

duai Szent Antal halálának és 

zentté avatásának 700. évfor
dulója 

kalmából emlékünnep a Széke
sfő- 

rosi Vigadóból. Megnyitóbeszé- 

t mond Serédi Jusztin dr., b
ibo- 

os hercegprimás. 7 óra 30: Hel
y- 

sszini közvetités az ózdi vasgyá
rból. 

Konferál Koudela Géza dr. 8 óra 

5. Gramofonzene. A közönség ked
- 

venc lemezei. 9 óra 45: Hirek, ló- 

versenyeredmények. Utána Wey- 

and Tibor énekszámai a rádió há-
 

kvartettjének kiséretével. 10 óra
 

30: Könnyü zene. Bécs. 11 óra: Gr
a- 

mofonzene. 12 óra: Déli hangver- 

eny. 12 óra 40: A hangverseny 

olytatása. 5 óra 20: Zenekari hang- 

12 óra 

dalestje. 9 óra: Katonazene. 10 óra 

30: Esti hangverseny. Belgrád. 11 

óra 30: Gramofonzene. 12 óra 35: 

Hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 

5 óra: A rádiózenekar hangverse- 

nye. 8 óra: Nemzeti dalok. 8 óra 
30: Tamburicazenekar hangverse- 

nye. 9 óra: Ária- és dalest. 9 óra 

30. Szakszofonszólók. 10 óra 20: 

Balalajkazenekar hangversenye. 

Langenberg. 8 óra: Vidám-est. 9 

óra 15: Gramofonzene. 10 óra 15: 

Sporthirek és zene. 11 óra: Tánc- 

zene. Milánó. 7 óra 50: Gramofon- 

zene. 8 óra 45: Vigjáték előadása, 

majd éttermi zene. Prága. 7 óra b: 

Szórakoztató zene. Róma. 5 óra: 

Iutáni zene. 8 óra 40: Operaelő- 

adás. Strassburg. 7 óra 45: Vig- 

opera előadása. 9 óra: Kávéházi ze- 

ne. 10 óra 30: Tánczene. Varsó. 8 

őra 15: Könnvü zene. 10 óra 20: 

Chopin-müvek zongorán. 11 óra: 

Könnyü és tánczene. 

Közgazdaság 

megtöriléni 

Jelentős közgazdasági esemény 

játszódott le Aradon. A tem
esvári 

Timisiana, az aradi Victoria 

és a nagyváradi Bihoreana pén
zin- 

tézetek rendkivüli közgyülés
t tar- 

fottak és azon kimondották a há- 

rom bank fuzióját. A fuzi
onált ta- 

karékpénztárak uj neve Victo- 

ria lesz Arad székhellyel 
és Te- 

mesvárott, valamint Nagyváradon 

fiókintézetek müködnek az 
eddigi 

Timisiana, illetve Bihoreana he- 

lyén. A közgyülés, amelyen Tem
es- 

várról számosan vettek részt, ki- 

mondotta, hogy a részvényeket 

névértékük két százalékára 
lebélye- 

gezik ugy, hogy egy Victoria r
ész- 

vény névértéke tiz lei lesz. 
A rész- 

vények lebélyegezése és a külön- 

böző veszteségek leirása után a 

bank alaptőkéje a Nemzeti Bank 

által kiutalt összeggel együtt 

97,677.500 lei, amely a Victoria 

rendelkezésére áll. Az alaptőkét 

kétszáz millió leire lehet emelni, 

azonban a részvényeknek kéthar- 

mad részben román kézben kell ma- 

radni. Az igazgatóságba Temesvár- 

ról Balta Koriolán dr, Ba) 

trik drt választották meg, Sago- 
krool f tescu János dr. és Tiucra Pa 

vici Sámuel dr. pedig a felügye- 

A Timisiana fauaziója 
az aradi és nagyváradi 

tézettel a közös 

két pénzin- 
szonaálas érdekében 

lőbizottság tagja lett. A közgyülé- 

sen Maiorescu József dr. az 

intézet uj vezérigazgatója nagysza
- 

básu pénzügyi programot adott és
 

ezen alkalomból lelkes ünneplésben 

részesitették. Maiorescu bejelent
et- 

te, hogy a Nemzeti Bank 
kétszáz 

millió lei kölcsönt nyujt tiz évig 

kamatmentesen és utána minimá- 

lis kamat mellett, ezenkivül 150 

millió leit a jegybank a három fu- 

Zionált intézet tartozásából leirás- 

ba hoz. Ilyképpen a Victoria f
oko- 

zatosan teljesiteni tudja a három 

régi pénzintézet kötelezettségeit és
 

megkezdheti normális üzletmene- 

fét. Tekintve, hogy ugy a Timi- 

siana, mint a Bihoreana és a régi 

aradi Victoria hitelezői magánuton 

megállapodtak követeléseik tekin- 

tetében, az uj pénzintézet hamaro- 

san virágzásnak indul. Az első 

igazgatósági ülésen a temesvári 

fiókintézet igazgatójának Frati 

la Jánost nevezték ki, aki kipró- 

bált, kitünő szakember az ő 

munkájának volt köszönhető, hogy 

a Timisiana a teljes összeroppa 

nást elkerülte. Cégjegyzői jogosult- 

ságot Popa Jenő és Stoiano 

vici György temesvári főtisztvi- 

selők nyertek. 

és 

Athelyezett pénzügyi tisztviselők. A 

temesvári pénzügyigazgatóság több, 

tisztviselőit három hét előtt az óki- 

rályságba helyezték. Ezek közül 

Serb helyettes pénzügyigazgató el 

is távozott Tighinába, a többiek át- 

helyezését azonban hatálytalanitották. 

Tegnap három ujabb pénzügyi tiszt- 

viselő - Markovics, Wilhelm és Skor- 

da - kapott áthelyezési rendeletet. 

A köztisztviselők kedvezményes uta- 

zása. Az államvasutak vezérigazgató- 

sága elhatározta, hogy az összes köz- 

tisztviselőknek visszaadja a multban 
birt vasuti kedvezményeket. Ezentul 

bad utazásokon kivül bármilyen uta- 

gás alkalmával ötven százalékos ked- 

vezményben részesülnek. Az erre vo- 

natkozó rendelkezés már legközelebb 

megjelenik. 

Felszámol egy nagy teksztilcég. A 

sulyos gazdasági viszonyokra jellem- 

ző. hogy lemesvár egyik ismer! 

teksztilnagykereskedése, a Lusztig. 

Friedmann Társa cég. 

amelynek a Szerb-utcában van az üz- 

leti telepe. felszámol. Egyelőre a tu- 

lajdonosok ujabb árut nem vásárol- 

és 

nak és a likvidálás a meglevő áru- 

raktár értékesitésével kezdődött. A 

tehát a köztisztviselők a szokásos sza- cég tulajdonosai a rossz viszonyokra 

Olcsó 

Elvállalok minden szakmába 

verseny. 7 óra 55: Waczke Rezső 

versenyképes árak mellett adhatok, mert 

fsaját gyártmányaimai 

árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 

gyok és minden kályhámért garantálok
. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

H. andrássy-ul 
tempjommal szembe) 

épkályhákat 

16. (a milleniumi 

vágó uj és javitási munkát 

Turi György kályhásmester. 

7. oldal 

való tekintettel a felszámolás mellett 

döntöttek. 

A cukrászdai alkalmazottak szabad- 

saga. A munkaügyi miniszterium ren- 

deletet adott ki, amely szerint a 

cukrászdai alkalmazottaknak 

joguk van hetenkint egy szabadnapra. 

Ennek a szabadnapnak havonta leg- 

alább egyszer vasárnapra, vagy ün- 

nepre kell esnie. A munkaadó köteles 

a munkásnak erre a szabadnapra is 

megfizetni a bért. 1 . 

ezentul 

Gabonaárak árfolyama ma a követ- 

kező: bánsági buza hetvennyolc kilo- 

gramos 295 lei, hetvenkilenc kilogra- 

mos 310 lei, tengeri 300 lei, árpa 370 

lei, zab 460 lei, lábliszt 320 és korpa 

350 lei százkilónkint. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ju- 

nius 11.) Leszámitolóbank 80, Keres- 

kedelmi Bank 90, Angol-Magyar Bank 

62.5, Magyar Hitel 56, Pesti Haazzi 

147, Drasche 101, Csáky-Prackfalvi 8, 

Urikányi 55, Rima 28.1, Salgó 26.5., 

AÁltalános Kőszén 335, Beocsini 127, 

Nasici 70, Spodium - Szikra 235, 

Ganz Danubius 24, Magyar cukor 66.2, 

Délcukor 80, Lipták -, Egis -, Nóva 

19.8, Temesvári Szesz Temesvári 

Sör - 
g 

Szinnaáz 

Bánffy (Tiklós aróf 
darabja a temesvári szinpadon 

A budapesti szinészek ma este a te-
 

mesvári szinpadon Bánify Mik- 

lós groínak Az erősebb ci
mü 

drámáját mutatják be. Bánffy Miklós 

gróf - irói nevén Kisbán Miklós 

régi szinházi ember és azért a szim- 

padi technika minden ügyes fogásá- 

nak felhasználásával irta meg darab- 

ját, amelyet a budapesti Nemzeti 

Szinház, utána pedig a Kamarasziu: 

ház sorozatos előadásokon tartott mü- 

soron. Az erősebb cimü dráma tehát 

méltán számíthat erdeklődésre 
a te 

mesvári közönség előtt is. Az előadás 

értékét emeli az a körülmény, 
hozy 

Bánffy Miklós gróf, aki évek 
óta Er- 

délyben él és élénk részt vesz az er 

délyi magyar irodalmi életben, az 

előadáson személyesen is megjelemik. 

Bánffy Miklós gróf ma délelőtt 
érke- 

zik meg Temesvárra. A közöns
égnek 

tehát alkalma lesz nemcsak az 
előadó 

szinészeknek, hanem a jeles tolla 
szer- 

zőnek is tapsolni. 

.. 

Promethens. Eftimiu Vikter, 

a kiváló román iró remekmüvét ját- 

szotta tegnap Temesvárott a buda- 

zesti szinészek lelkes gárdája. S e- 

reghy Andor alakitotta Prome- 

iheust és alakitásával magával ra- 

gadta a közönséget. vámos Sári, 

Hegyi Rózsi, Sugár Gyula, 

Deréky János, Földes Mihály, Báló 

Elemér és Eörsy Mária tu
dásuk leg- 

javát nyujtottak. Az előadás kitünő 

volt, és az különsen arravaló tekin- 

tettel. hogy a román-magyar kultur- 

közeledés eszményét szolgálta, több 

közönséget és nem üres házat érde- 

melt. 

Mozxi 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: 

riporter. (Beszélő film.) 

Forum uozi: A legszebb tangó. 

(Beszélő film.) a 
Gyárvárosi Apolló mozi: Dal a bol- 

Szélvész 

dogságról. (Beszélő film.) 



Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és ered 

nyes. ! 
mé- 
l 

. 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság ro- 

vatban négy lei, vastagabb be- 
tüvel hat lei. Legkisebb hirdetés 
negyven lei. ; 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

WVegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. , 

A hirdetési dii minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése megdrá 
gitja a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik, 

Küttel-tér. 

Alkalmazás 
Rikkancsok 

magas jutalékkal felvétetnek. Jelent- 
kezni d. e. a lap kiadóhivatalában. 

Keresek 
egyszerü, középkoru asszonyt, ki már 
volt falun, egy beteg asszony mellé. 
Személyes bemutatkozás esetén a 
félutiköltséget megtéritik. Detky 
András, Parác. (1518) 

Allást keres 
Gépirónő 

állást keres. Cim a kiadóban. (1459) 

kicsi butorozoti 
szére esetler 
Ajánlatokat „500 
a kiadóba kérek. 

Egy szoba konyna 
éléskamra julius d-re kiadó. 

Tisztviselő telep, Str. Crisul 13. Szi- 

lágyi-ház, 6 os villamos első megálló- 

tól 5 perc Gyárváros felől. (1451) 

Modern 4 szobás 

lakás pr. VII. 1. kiadó, Horgony- 

palota, IV., Str. Bonnaz 21. Érdek 

lődni lehet Ford-képviseletnél, 
(1238) 

Kiadó 
szép 2 szobás szuterén lakás IV. 
Mircea Voda (Misits utca) 12, (1522) 

Adás-vélel 
Családi ház 
iatt sürgősen eladó. II., 

d. u. (1471) 

ázhely 
uton eladó. Ugyanott 

is kapható. Stöhr János 
vendésglős (i509) 

Használt 
de jókarban levő biciklit, férfi és 

i 

: 

/ 
! 

Iírta: Pintér Ferenc 

örült, legalább halasztást kapott, 
ma még nem kell beszélnie. Tény 
az, hogy ez a Rostás levelet irt 
Margitnak és Drágámnak, Aranyos 
nak szólitotta, igen, ez biztos, de a 
levél 1919-ből származik, szóval 
egy évvel előbbi, mintahogy ő Mar- 
gittal találkozott. 

már rémes megvilágitásban látta 
önmagát: arra készül, hogy föltár- 
jon egy sirt, félre huz egy füg- 

gönyt, amely mögött egy halott 
titka bujt meg a kiváncsiak elől. 
Még mindig szinesen élt benne a 
kép, ahogy a levelet fölfedezte. 

Margit kissé jobban erezte ma- 
gát aznap délután, de azért ott 
égett finom arcán a jellegzetes vö- 
rös folt és fázott is szegényke. 
Nagy, horgolt kendőjében ült mel- 
lette a diványon, oly szorosan hoz- 

roham meg nem rázta a felesége 
törékeny testét. A régi orvosságot 
kereste, amely tudomása 
ott volt valahol az éjjeli szekrény 
fiókjában és igy került a kezébe a 
levél, benne a fénykép, egy idegen 

férfi fényképe. 

Mikor Margit a rohamtól kime- 
rülve csendesen, aléltan pihegett s 
pillái közt gyémántként szikrázott 
egypár fönnakadt könnycsepp, Ke- 
rekes valami idegenséget érzett. 
Később már csak tehetetlen, 

irigy bámulattal nézte, hogy Mar- 
git egyre jobban elidőzik ennél az 
ismeretlen emléknél. Ettől a perc- 
től kezdve nem szólt többé, még 

figyelmesebb lett, ujra előleget 
kért a főnökétől és egy gyönyörü, 

fehér csokrot rendelt a számára, 
Mezővároson ilyen virágot. nem 
láttak még, ugy hozták vasuton és 

mnap már az egész város tudott 

Inkább orvosságot vett volna 
a feleségének! - Még Klipcsák, a 

főnöke is megjegyezte, hogy nem 
szereti a könnyelmü 
különösen, ha pénz és inkasszó 
van rájuk bizva. 

Maroit fájdalmasan elhuzta a 

száját, mikor a csodaszép virágok 

is 

kibujtak Kerekes kezében a se- 

lyempapiros sipka alól. 
- Tenger mellé menni, ahol 

most tavaszi a levegő. Itt minden 

elhervad és mindent beköpnek a 
legyek... O. máskép kellett volna 

Hlennie, mindennek... 

Kerekes még sohasem érezte ma- 

sem szerette jobban a feleségét, 
mint most. 

Az orvos kezdettől fogva aján- 
lotta, menjenek el máshová, mert 

a beteget. Igenám, de hova menje- 

nőit, keresek megvételre csetleg köny- nek, hova vitte volna őt és főkép- 
nyébb motorbiciklit. Cim III., Gátsor- 
utca 30. (1515) 

Családi ház 
uj, szép, téglából épült 2 szaba és 
mellékhelyiségekkel, elköltözés miatt 
olcsón azonnal eladó, ugyanott mo- 
dern világos hálószoba ottamánnal és 
egy fel ónévet halószoba eladó. 

pen miből? Utolsó kétségbeesésé- 

b hoz lépett, - csak nem a Kerekes ben levelet irt a családjának, velük 

éppen Margit miatt szakitott, Kö- 
nyörgött nekik, rimánkodott és le- 
velét igy irta alá: a ti szerencsét 
len Sándortok. 

Egy hét mulva, 

Bessenyey telep, x u. 15 sz. (1514) Margit gunyos arccal nyujtotta 

Ennek a válasznak határozottan; 

Bizonytalansága fokozódott, most 

zásimult, hogy érezte szive vonagló 
ugrándozását, amig csak egy ujabb 

embereket, 

gát ilyen nyomorultnak, de soha- 1 

odaállitotta a viaszos vászonnal 
le 

amint hazaért, 

A Déli Hirlap regénye 

6. folytatás. 

feléje egy utalvány rózsaszin szel 
vényét, 50 pengőt küldtek a szerető 
rokonok. - Átvettem, - mentege- 
tődzött Margit - ez is valami, hát- 
ha még kell majd! 

Ez már csunya sértés volt Kere- 
kesnek és megint az idegen férfi 
fényképére és levelére gondolt. Ak- 
kor nem olvasta el, visszadugta 
mind a kettőt a fiókba. Végül is 

zsebrevágta a levelet. Percről-perc- 
re jobban hitte, hogy most egy 
végzetes titkot hordoz a zsebében, 
odakapott hozzá, elsimitotta a ka- 
bátját, a fénykép éle kinyomhatná 

a kabátot s akkor egyszerre fölfe- 
dezi Margit a lopást. 
Ettől kezdve nem volt nyugta. 

Éjszaka nem olvashatta el a leve- 
let, mert hiszen Margit észrevehet- 
te volna. Elhatározta, hogy más- 
nap olvassa el a Mezővárosi Taka- 
rék csendes pénztárszobájában. 

szerint 

í 

akart asztalra ; 
borral. 

Mezőváros fülledt levegője megöli 

a
 

tehát, ujate, 

De azzal sem volt sikere, mert 

akárhányszor el akarta olvasni, 
mindig belépett valaki, vagy őt 
hivták ki. Két óra után, amikor 
hazafelé tartott, önkéntelenül meg- 
állott Kakuk Szilveszter vendég- 

lője előtt. 
- Mi lenne, ha egyszer bemen 

nék én is? - ötlött Kerekes eszé- 
be a gondolat, - itt legalább nyu- 
godtan elolvasnám a levelet! 
Fölment a három téglalépcsőn, 

megnyomta a korhadt, hézagosan 
egymásba kapaszkodó ajtószár- 

nyak kilincsét és belépett az ivóba. 

Kakuk Szilveszter régi ismerős- 
ként üdvözölte, hátravetette kövér 
fejét és megelégedetten köszönt: 
- Egy kis itókát, Kerekes ur? 

Mi legyen az? 
Kerekes ijedten nézett a kék kö- 

tényes, zöldszemü emberre. Hon- 
nan ismeri ez őt, mikor soha az 

életében nem járt itt! Már jóné- 
hány éve van Mezővároson, de 
mindössze egyszer volt vendéglő- 
ben, akkor se itt, hanem a Kuriá- 
ban, ahol Klipcsák ur huszonöt- 

éves szolgálatát ünnepelték. 
Kerekes nem tudott dönteni, za- 

varba hozta ez az egyszerü kérdés 

és végül is azt mondta: igen, amit 

aztán a korcsmáros arra magyará- 

zott, hogy bort akar. Megkérdezte 
vagy a tavalyiból, 

Kerekes ujra rámondta, hogy igen. 

A korcsmáros erre a fejébe 

nyomta a taplósipkáját, szuszogva 

fölemelt a pult mellől egy kristá- 

lyos üveget és kicammogott, behal- 

latszott a csendben a kortyogatás, 

üvegbe csurgott a amint a bor az t 

és nem sokára tölcséren keresztül 

a a magas poharat a 

i nagyon jó, Ifgaz, hogy az ide 
majd / 

hanem azért ez se rossz am, 

megtetszik látni! 
Nini a rő 

kocsiján! - a vendéglős az ajtó- 

urékhoz megy? 

Kerekes ugy felugrott, 

azt mondták volna: siess haza, baj 

van. Otthagyta a bort, nem is fiz
e 

tett, szaladt egyenest haza. Lába 

megcsuszott a sáros köveken
, nem 

törődött vele, átvágott a bokáig 
sáron, nem került le a saro 
ahol téglás átjárón lehetett á 
ni a tulsó oldalra. A sárga koc 
valóban ott állt az ő ablakuk 
s amint Kerekes berontott a k 

alá, a doktor már jött is kil 
prémes bekecsén összekapecsolt 

gallért. 

(Folytatás következik.) 

* Üzletzárás. Alulirott cegek a 

városban egyhanguan elhataároz 

hogy üzle:eiket mától kezdve aug 

tus végeig este félhés órakor zar 

Szövet üzletek: Rabong 

Schneider, Kent, Burberrys, S 

Barth, Pecker. Férfi div 

üzlete k: Weismayer, Papp, G 

mann, Galetta. Nőidivat 

letek: Lidolt, Pollák, Zipser, S 

day. l 

Zongorázik 

u 

mi 

vaásároljon, amig az aj magyzr ren 

ereskedés árjegyzékét nerm 

Araink mi a / a más 

Kérje azomnai magyar Arje 

keti Ci: 8csia, Bucnresti, Csz. E 
18* 

csóbbak! Ivezményeink me 
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memdameszi 

Budapesires Bécsbe 
vizumkedvezménnyel 

[ 
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Igazolványok és felvilágositás 

DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatala 

Temesvár, Szenigyörgy-tér 4 ( 
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utorok 
keményfahálószobák 12.000 leiltől, e- 

Magos doktor a sárga 

mintha 

nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 
butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros, 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Pászka 
Kiss duplán sütött 32 leiért kapható. 
Strasser, Csermák-udvar. 5 kgc-ot 
házhoz szállitok. (1519) 

Modern hálószoba 
zöld schleifiack faragással olcsón eladó 
Schreger butorgyár művezetőnél V. 
Bonnáz-u. 18. (1516) : 

Teljesen felszerelt 
temetkezési vállalat eladó. E, Király 
Lipova, Str. Reg. Ferdinand 433. hsz. 

(1513) 

Vendéglő 

régi jó helyen és egy villanyzongora 
azonnal olcsón eladó. Cim a kiadó- 
ban. 

Takács Józse: 
pirosigazolványa és 2223 számu b 
ciki igazolványa elveszett. Kéretik a 
endő rségen leadni.. (1521) 


